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Αρχιερατικός Εσπερινός Αγίου Νεκταρίου στον 
φερώνυμο Ιερό Ναό της Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με λαμπρότητα και σε κλίμα κατάνυξης τελέσθηκε το απόγευμα του 
Σαββάτου 8 Noεμβρίου 2025 η ακολουθία του Μεγάλου πανηγυρικού 
Εσπερινού της εορτής της μνήμης του Αγίου Νεκταρίου, Μητροπολίτου 
Πενταπόλεως, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου, ο οποίος ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο στον 
φερώνυμο Ιερό Παρεκκλήσιο της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας, στην 
«Καλλιθέα» Ιεράπετρας.
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Αξίζει να σημειώθεί ότι και φέτος, κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας τέθηκε προς 
προσκύνηση απότμημα των ιερών λειψάνων του Αγίου Νεκταρίου, το οποίο κόμισε 
από την Ιερά Μητρόπολη, όπου φυλάσσεται, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Κύριλλος.



Στην εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεβασμιώτατος μίλησε με γλαφυρότητα και άμεσο 
λόγο για τον βίο και τα χαρίσματα του μεγάλου και λαοφιλούς αγίου του 20ού 
αιώνος κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο προσωνύμιο Θαυματουργός που του 
απέδωσε η αγία Εκκλησία μας, λόγω των πολλών θαυμάτων που επιτέλεσε εν ζωή 
αλλά και συνεχίζει να επιτελεί έως τις μέρες μας, αποτελώντας έναν παγκόσμιο 
άγιο, όπως μαρτυρεί η αρθρόα προσέλευση πιστών διαφόρων εθνικοτήτων που 
επισκέπτονται και προσκυνούν τον τάφο του και τα χαριτόβρυτα λείψανά του στην 
Αίγινα.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος αναφέρθηκε 
στην αγάπη, την ταπεινοφροσύνη, τη συγχωτηρικότητα, την ανεξικακία και την 
υπομονή που αντιμετώπισε τους συκοφάντες του, που κινούμενοι από μίσος ήθελαν 
να ανακόψουν την εκκλησιαστική του ανέλιξη και τον διέβαλαν προς τον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας Σωφρόνιο για δήθεν σφετερισμό του θρόνου του, αλλά 
και αργότερα στην Αίγινα όταν οργάνωσε τη Μονή της Αγίας Τριάδος. Ακόμα 
αναφέρθηκε στο σπουδαίο συγγραφικό έργο αλλά και στην ανεκτίμητη προσφορά 
του στην εκκλησιαστική εκπαίδευση ως Διευθυντού της Ριζαρείου 
Εκκλησιαστικκής Σχολής Αθηνών, στην ίαση ασθενούντων, όπως στο Αρεταίειο 
Νοσοκομείο Αθηνών, όπου νοσηλεύθηκε και εξέπνευσε, στην άρρητη ευωδία του 
σκηνώματός του και στην εγγραφή του στους δέλτους των Αγίων της Εκκλησίας 
μας το έτος 1961 επί Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως Αθηναγόρου.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος, αφού τόνισε ότι οι άγιοι της 
Εκκλησίας μας είναι ζωντανοί και δίπλα μας, αρκεί να επικαλούμαστε τη πρεσβεία 
τους, και ότι είναι μεγάλη ευλογία η παρουσία αποτμήματος των χαριτόβρυτων 
ιερών λειψάνων του αγίου Νεκταρίου, ευχήθηκε η χάρη του να επιδαψιλεύεται σε 
όλους, και ο άγιος να αποτελεί βοηθό και τον ισχυρό πρεσβευτή μας.



Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτης Φιλήμων Μπέτσος, ο Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος Μιχαήλ Ξυδιανός, 
συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος Σάββας Λιναρδάκης, 
Προϊστάμενος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσης Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος 
π. Κωνσταντίνος Λιοντάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσης 
Ιεράπετρας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.



Εκκλησιάστηκαν η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, o Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Τζουμάκας και ο 
Αντιδήμαρχος κ. Εμμανουήλ Τζώρτζης και πλήθος ευλαβών χριστιανών από την 
ευρύτερη περιοχή της Ιεράπετρας, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν 
το απότμημα από τα άγια λείψανα του αγίου Νεκταρίου.






